FONCTIONS : INTRODUCTION
1. Sur Google, rechercher « simulateur alcoolémie », ou taper l’adresse : www.club14.com/page/club14/prevention/alcoolemie.asp
· Réaliser une simulation.

· Indiquer les choix effectués.
· De quels facteurs le taux d’alcoolémie dépend-il ? 
· Peut-on étudier tous ces facteurs de la même façon ?

· Pourquoi a-t-on choisi de représenter sur un graphique les variations de l’alcoolémie en fonction du temps ?

· Cette courbe est en plusieurs « parties », à quoi ces parties correspondent-elles ?

2. Sur le site, visite guidée : 
· Choisir un homme de 30 ans, 65 kg et 1,70 m, qui boit à 12 h, sans manger, un whisky de 3 cL à 40°.

· Afficher la courbe du taux d’alcoolémie en fonction du temps.

· Modifier la quantité de whisky (clic sur le verre en bas à gauche, modifier le contenu du verre) : 6 cL, afficher la courbe.

· Recommencer l’opération avec un whisky de 9 cL. Afficher la courbe. Quelles remarques peut-on faire ?

3. Comparaison des courbes :

On souhaite comparer les trois courbes, mais on ne peut pas les obtenir sur la même page.
· On nomme 
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 la fonction correspondant à la première situation,  la fonction correspondant à la deuxième et 
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 à la troisième. Compléter à partir du graphique (clic droit, zoom avant pour faciliter la lecture) : 
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· Pour comparer les taux, on note 
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 (on lit « f de t ») le taux d’alcoolémie à l’instant 
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 écoulé depuis l’absorption dans la première situation. Comment notera-t-on le taux au même instant dans la 2ème situation ? Dans la 3ème situation ?
· Compléter : 
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· Que signifient 
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Lorsqu’on écrit 
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, on dit que l’image de 1 par 
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 est 0,16 et que 1 est antécédent de 0,16 par 
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.
Quelle est l’image de 1 par 
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 ? Quel(s) est (sont) l’antécédent (les antécédents) de 0,38 par 
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 ?

· Quelles remarques peut-on faire sur l’évolution des trois courbes ?

4. Pour aller plus loin :

· On souhaite examiner la courbe correspondant à une absorption par la même personne, dans les mêmes conditions, d’un whisky de 12 cL. Que se passe t-il lors de la simulation ? Comment pourrait-on imaginer obtenir cette courbe sans le logiciel ?
· Le logiciel indique les taux d’alcoolémie toutes les 5 minutes. Comment peut-on imaginer déterminer ce taux à d’autres moments ?

FONCTIONS

PREMIERE PARTIE : On examine les variations du taux d’alcoolémie dans la première partie de la courbe.

Dans la première situation :
Dans un tableur :
1. Ecrire en A1 : temps en min, en A2 : temps en h et en A3 : taux d’alcoolémie
2. Entrer en B1 la valeur 0
3. En C1, taper la formule  = B1 + 5, puis entrer.
4. Tirer la formule jusqu’en H1 (sélectionner la cellule C1, placer le curseur de la souris en bas à droite de la cellule C1, maintenir le clic gauche en tirant jusqu’en H1).
5. En B2, entrer la formule permettant de changer les minutes de la cellule B1 en heures décimales (=B1/60) puis tirer la formule jusqu’en H2.
6. Entrer en B3, C3… les valeurs lues sur le logiciel pour la première partie de la courbe.
7. Insérer un graphique :

· Sélectionner les cellules de A2 à H3.

· Insérer diagramme.
· Choisir nuage de points.

8. Que peut-on dire de cette situation ?
9. Etablir un programme de calcul permettant de déterminer le taux d’alcoolémie 18 minutes après l’absorption, puis compléter : l’image de 18 par 
[image: image21.wmf]f

 est …… et 
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10. On écrit alors 
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 qu’on lit « f est la fonction qui, à t, fait correspondre….. ».
Procéder de même pour les deux autres situations. 
DEUXIEME PARTIE : On examine les variations du taux d’alcoolémie dans la deuxième partie de la courbe.

1. Ecrire en A1 : temps en min, en A2 : temps en h et en A3 : taux d’alcoolémie
2. Entrer en B1 la valeur 30
3. En C1, taper la formule  = B1 + 5, puis entrer.

4. Tirer la formule jusqu’en F1.

5. En B2, entrer la formule permettant de changer les minutes de la cellule B1 en heures décimales (=B1/60) puis tirer la formule jusqu’en F2.

6. Entrer en B3, C3… les valeurs lues sur le logiciel pour la deuxième partie de la courbe.

7. Insérer un graphique en sélectionnant les cellules de A2 à F3.

8. Comment peut-on caractériser cette fonction ? Quel programme de calcul peut-on lui associer ?
9. Déterminer le taux d’alcoolémie 39 minutes après l’absorption dans chacune des situations.
Compléter : 
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TROISIEME PARTIE : On examine les variations du taux d’alcoolémie dans la troisième partie de la courbe.

On souhaite trouver un programme de calcul permettant de déterminer le taux après 57 minutes dans chacun des cas.
I. Etude des variations
1. Quelle remarque peut-on faire concernant cette partie de courbe dans les trois cas ?
2. Ces courbes correspondent-elles à une situation de proportionnalité ?

3. Déterminer 
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. Comment le taux d’alcoolémie varie-t-il en une heure ? Vérifier avec d’autres valeurs. Quelle conjecture peut-on émettre sur les variations dans la 3ème situation ? Confirmer ou infirmer la conjecture à partir du simulateur.

II. Dans GEOGEBRA :

1. Tracer la droite correspondant à la 3ème partie de la 1ère situation : placer les points                 A ( 1 ; 
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 ), puis la droite (AB) qui coupe l’axe des ordonnées en C.
2. Placer les points D ( 1 ; 
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 ), puis la droite (DE) qui coupe l’axe des ordonnées en F. Que peut-on dire de (AB) et (DE) ?
3. On a constaté plus haut que les taux d’alcoolémie diminuaient dans chaque cas de 0,15 g/L chaque heure. Construire la représentation graphique de la fonction linéaire de coefficient      – 0,15. (En ligne Saisie, on entre f(x)=- 0.15x). Que remarque-t-on ?

4. Que peut-on dire de la différence des ordonnées d’un point de cette représentation graphique et un point de (AB) ayant la même abscisse ? Où retrouve-t-on ce nombre ?

5. Quel programme de calcul peut-on imaginer associer à la droite (AB) ? Comment peut-on confirmer cette conjecture ? Même question pour la droite (DE).
6. Déterminer un programme de calcul permettant de déterminer le taux d’alcoolémie dans la troisième situation, construire ensuite la représentation graphique de la fonction obtenue dans geogebra. Confirmer ou infirmer les conjectures.

7. Quels sont les taux d’alcoolémie 57 minutes après l’absorption dans chacun des cas ?

III. Pour aller plus loin
Construire la courbe qu’on peut imaginer correspondre à une absorption de 12 cL. Quand cet homme pourra-t-il reprendre le volant ?
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